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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de abril de 2026 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e seis, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN, totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

OTHNIEL HARFUCH – "Grande paz têm aqueles que amam vossa lei: não há para eles nada 

que os perturbe." (Salmos 119, versículo 165), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 8ª sessão ordinária, de 13 de abril de 2026. Colocada 

em votação, foi APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 6/2026 - Caixa Econômica Federal - 

Notifica Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União Ref.: Termo de 

Compromisso NOVO PAC OGU FNDE 964137/2024 - Operação 1096436-54 - Construção de 

Creche FNDE (tipo 1) - Pq. Barnabé - Indaiatuba/SP. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

871/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar um projeto com o titulo “Mulheres em Defesa 

Pessoal”; Nº 872/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Desenvolver e ampliar ações de 

conscientização voltadas à população, com o objetivo de orientar sobre como cada cidadão pode 

contribuir no combate à violência contra a mulher; Nº 873/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Adotar 

medidas estratégicas voltadas ao fortalecimento do desenvolvimento sustentável em Indaiatuba, 

com foco na integração entre crescimento econômico, preservação ambiental e qualidade de 

vida da população; Nº 874/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Adotar medidas visando à otimização 

do tráfego urbano em pontos críticos do município; Nº 875/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Criar acesso viário entre a Rua Marcos Cesar Lopes dos Reis e a Av. Luiz Bruno Petrilli, sentido 

centro; Nº 876/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a poda das árvores no cruzamento 

das Ruas 11 de junho com Amadeu Schreiner, Vila Furlan; Nº 877/26 - ADALTO MISSIAS DE 
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OLIVEIRA - Fazer a manutenção na iluminação pública, incluindo a troca de lâmpadas 

queimadas em todo o Bairro Traviu; Nº 878/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo 

no asfalto na Avenida Francisco de Paula Leite, em frente ao número 367 Bairro Santa Cruz; Nº 

879/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implementar um espaço multissensorial público e 

gratuito, voltado prioritariamente a crianças e adolescentes com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), em nosso Município; Nº 880/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar aulas nas escolas 

sobre empatia, respeito ao próximo e inteligência emocional; Nº 881/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Implementar o programa “Educação para Mobilidade Elétrica Segura”, com aulas de 

segurança no trânsito para condutores e passageiros de motocicletas elétricas nas escolas; Nº 

882/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar de redutores de velocidade na Rua 

Custodio Candido Carneiro; Nº 883/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar canal público 

de transparência para acompanhamento das podas na arborização urbana; Nº 884/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar melhoria do escoamento de águas pluviais entre a Rua 

Alzira Barnabé e a Rua Ângelo Calonga; Nº 885/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Ampliar as oficinas da memória destinadas à população idosa no Município; Nº 886/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar os pontos de cobertura do sistema “Meu Wi-Fi” gratuito; 

Nº 887/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implementar o programa “Juventude 

Saudável”, voltado ao diagnóstico precoce, atendimento e tratamento da depressão e de outros 

transtornos mentais em crianças e adolescentes no município de Indaiatuba; Nº 888/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implantar projetos de atividades artísticas e culturais voltados às 

pessoas com deficiência no Município; Nº 889/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Intensificar a campanha de conscientização sobre o descarte correto de lixo eletrônico no 

Município; Nº 890/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a limpeza das guias (meio-

fio) junto às calçadas da Rua Sorocaba; Nº 891/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Implantar o projeto piloto da faixa azul para motocicletas na Avenida Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé; Nº 892/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para instalação de 

lombada na Rua Tamoio, na altura do nº 564, no Jardim Olinda; Nº 893/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção da Praça Josepha Von Zuben Ambiel; 

Nº 894/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e roçagem da calçada 

localizada entre a Avenida Josué Ferreira da Silva e a Rua Benedita Soares da Silva; Nº 895/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção da tampa de ferro do poço de 

inspeção localizado na Rua Almirante Tamandaré, na altura do nº 293; Nº 896/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção, com serviço de roçagem, no canteiro central de 

toda a extensão da Avenida Senador Romeu Tuma; Nº 897/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 
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COUTO - Criar um programa municipal permanente de orientação e prevenção ao 

desaparecimento de crianças e adolescentes; Nº 898/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Instalar faixa elevada para travessia de pedestres na Avenida Almirante Tamandaré, esquina 

com a Rua Regente Feijó; Nº 899/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a 

manutenção dos tachões de canalização de trânsito na Avenida Conceição, na altura do nº 2244; 

Nº 900/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Orientar aos médicos da rede pública para que 

prescrevam medicamentos disponíveis na Farmácia Unificada ou, alternativamente, seus 

princípios ativos; Nº 901/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar serviços de 

manutenção, roçagem e limpeza da calçada da área verde localizada no Jardim dos Tucanos; 

Nº 902/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a aquisição de decibelímetros digitais e a 

capacitação de agentes da Guarda Civil Municipal (GCM) para a fiscalização técnica de poluição 

sonora e ruído veicular; Nº 903/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar barreiras físicas 

para impedir o tráfego de motocicletas na passagem de pedestres que liga as ruas Pedro Furlan 

e Benjamin Lyra, na Cecap; Nº 904/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Proibir o 

estacionamento em um dos lados da rua João Martini, especialmente entre as ruas Carlos 

Alberto da Garcia e José da Silva Maciel, Jd. Morada do Sol ; Nº 905/26 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Inverter a preferencial de trânsito no cruzamento das ruas Cinco de julho, com 

Bernardino de Campos, Centro; Nº 906/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar 

contêineres para descarte de resíduos sólidos no estacionamento da Pista de Bicicross; Nº 

907/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando a criação de Escola 

Municipal de Educação no Trânsito Infantil com implantação de Mini Cidade do Trânsito; Nº 

908/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar manutenção da grama sintética do campo de 

futebol localizado no Ginásio do Parque Corolla; Nº 909/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Tomar providências para a criação de uma política pública municipal voltada à prevenção de 

colisões de aves em edificações comsuperfícies de vidro; Nº 910/26 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Adotar providências urgentes visando à melhoria da segurança no trânsito no 

cruzamento entre a Rua Jacob Lyra e a Rua 7 no Jardim Morada do Sol; Nº 911/26 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar caçamba de lixo ao lado do elevado Av. João Carlos de Oliveira; 

Nº 912/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Organizar e implantar estacionamento na Rua 

Consolação, Jardim Paulista I, em frente ao nº 167; Nº 913/26 - OTHNIEL HARFUCH - Estudar 

a viabilidade para que as aulas das oficinas culturais do Centro Cultural de Itaici se estendam 

aos sábados; Nº 914/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanhas de conscientização 

voltadas aos jovens sobre a importância do alistamento militar dentro do prazo estabelecido pelo 

Exército Brasileiro; Nº 915/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar sentido de mão única na Rua 
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Prof.ª Francisca Lucinda Bueno, Jardim Califórnia; Nº 916/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

faixa de pedestre elevada em frente à Emeb Prof Áurea Moreira da Costa; Nº 917/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Implantar uma campanha educativa com o Tema “Respeite o Limite” no 

trânsito; Nº 918/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de 

medidas de gestão de riscos psicossociais nas escolas municipais, conforme a NR-1, visando à 

proteção da saúde emocional dos profissionais da educação e à promoção de ambientes 

escolares mais seguros; Nº 919/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar 

reorganização e fortalecimento das políticas públicas municipais para eliminação de barreiras e 

inclusão plena conforme as diretrizes do CNAS; Nº 920/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Providenciar disponibilização de equipamentos de medição de níveis sonoros 

(decibelímetros) à Guarda Civil Municipal, para apoio na averiguação de denúncias de 

perturbação do sossego; Nº 921/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos 

técnicos e jurídicos visando à implantação ou ao fortalecimento de programas municipais de 

responsabilização, reeducação e ressocialização de agressores envolvidos em casos de 

violência doméstica e familiar; Nº 922/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar 

reforço do patrulhamento da Guarda Civil Municipal, com aumento de viaturas e rondas nos 

bairros Jardim Hubert, Monte Verde e Jardim Colonial; Nº 923/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Providenciar elaboração e execução de projeto de revitalização urbana completa 

da Praça Dom Pedro II, com requalificação do espaço destinado ao transporte coletivo; Nº 924/26 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação/mutirão tapa-buracos em toda a extensão do 

bairro Jardim Morada do Sol; Nº 925/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

implantação de redutor de velocidade na Avenida Ary Barnabé, próximo à rotatória do Jardim 

Bela Vista; Nº 926/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar limpeza e revitalização geral do 

Córrego Belchior, com o objetivo de integrá-lo como extensão complementar do Parque 

Ecológico até sua nascente, localizada em frente ao HAOC, nas proximidades da Estação de 

Trem; Nº 927/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar recapeamento asfáltico em toda a 

extensão do bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 928/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

estudo para adesão do município de Indaiatuba aos financiamentos disponibilizados pelo 

Governo do Estado de São Paulo para projetos municipais; Nº 929/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para adesão e implantação da Pulseira Lilás como ferramenta de 

identificação de pacientes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas unidades de saúde do 

município; Nº 930/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de nova 

Unidade Básica de Saúde (UBS) na região dos bairros Tancredo Neves e Juscelino Kubitschek; 

Nº 931/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implementação de sistema de 
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energia solar fotovoltaica em prédios públicos municipais, incluindo a Rede Municipal de Ensino 

e as Unidades Básicas de Saúde (UBSs); Nº 932/26 - EDUARDO TONIN - Realizar ações de 

manejo populacional e controle ambiental de capivaras na região dos Condomínios Piemonte e 

London, no bairro Itaici, com adoção de medidas preventivas de saúde pública e segurança; Nº 

933/26 - EDUARDO TONIN - Adotar providências urgentes para melhoria das condições do 

transporte fornecido a pacientes que realizam tratamento oncológico fora do Município, 

especialmente no que se refere à qualidade, segurança e conforto dos veículos utilizados; Nº 

934/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar implantação de cobertura em ponto de ônibus 

localizado na Avenida João Ambiel, nas proximidades do Condomínio Duas Marias; Nº 935/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos para intensificar a segurança preventiva feita pela Guarda 

Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, no bairro Videiras; Nº 936/26 - EDUARDO 

TONIN - Reabrir demanda finalizada sem execução e realizar, com urgência, nova avaliação 

técnica e obras na Rua Hermínio Steffen (797 a 807), incluindo a adequação da canaleta na 

esquina com a Rua Antônio Narezzi; Nº 937/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos 

para implantação de melhorias de segurança viária na Avenida Conceição e em seu entorno, 

nas proximidades da Vila Georgina; Nº 938/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria técnica e 

promover ações de zeladoria e manutenção urbana no bairro Veredas da Conquista, 

especialmente na Avenida Senador Romeu Tuma, bem como em pontos do residencial Céu Azul; 

Nº 939/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico para implantação de dispositivo de 

redução de velocidade no cruzamento da Rua Miguel Domingues com a Rua José Borghezani; 

Nº 940/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de manutenção e zeladoria na Praça Ivette 

Jacob Rizek, localizada próxima ao Colégio Renovação; Nº 941/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Adotar providências para organização de ambiente eletrônico de apoio às compras 

públicas municipais, no âmbito do Município de Indaiatuba; Nº 942/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar instalação de coletores específicos (bituqueiras) em logradouros 

públicos, visando viabilizar as condições necessárias para o cumprimento da Lei Municipal nº 

8.455/2026; Nº 943/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar revisão dos critérios 

técnicos, planejamento e acompanhamento especializado na execução de podas de árvores em 

vias públicas; Nº 944/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar execução de 

serviços de zeladoria, manutenção de iluminação pública e roçada da vegetação na “Rota dos 

Cavaleiros”, no trecho compreendido entre o Jardim Europa e a rotatória do Colégio Objetivo; Nº 

945/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar readequação da sinalização semafórica 

e tempos de travessia no cruzamento da Rua 15 de Novembro com a Rua Cerqueira César; Nº 

946/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Viabilizar disponibilização da vacina contra o 
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Herpes Zóster na rede municipal de saúde, visando a proteção da população; Nº 947/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar implementação de fluxo contínuo para o 

retorno de pacientes a consultas com especialistas após a realização de exames na rede 

municipal de saúde; Nº 948/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar a desobstrução, 

abertura e sinalização da Rua Celso Figueira, no Parque São Lourenço; Nº 949/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar manutenção e instalação de trincos nas portas dos 

banheiros públicos das praças do município; Nº 950/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar 

readequação da lombada (redutor de velocidade) localizada na Avenida Manoel Ruz Peres, na 

altura do nº 534; Nº 951/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar reforma, revitalização e 

manutenção geral do Centro Esportivo do Trabalhador, no Bairro Cidade Nova, com a adoção 

das providências necessárias para garantir condições adequadas, seguras e dignas para a 

prática esportiva pela população; Nº 952/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar 

recapeamento asfáltico da Rua Domacir Stocco Junior, Jardim Califórnia, em toda a sua 

extensão; Nº 953/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover estudos e adotar as providências 

necessárias para a inscrição do município no Projeto Cidades + Inteligentes; Nº 954/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Tomar providências para implantação do programa “Cidade Cardioprotegida”, 

com o objetivo de tornar Indaiatuba uma referência no atendimento rápido e eficaz às 

emergências cardíacas; Nº 955/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade 

para implantação, ampliação e monitoramento de sistema de câmeras de segurança nas 

unidades de saúde do município; Nº 956/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para restruturação e ampliação da Unidade de Pronto Atendimento – UPA Morada do 

Sol, com o objetivo de sua ampliação em Hospital; Nº 957/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

estudo de viabilidade para a implantação de leitos de Unidade de Terapia Intensiva (UTI) no 

Hospital Dia; Nº 958/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Agilizar os procedimentos administrativos e 

a aquisição de próteses destinadas aos pacientes que já possuem processos em andamento no 

município ; Nº 959/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar bancos ao longo do Parque 

Ecológico do Bairro Campo Bonito, bem como a instalação de uma academia ao ar livre nas 

proximidades do Condomínio Copaíba; Nº 960/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a 

manutenção preventiva e corretiva, bem como a substituição das cadeiras de rodas utilizadas 

nas unidades hospitalares e na UPA do município de Indaiatuba; Nº 961/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar manutenção no campo de futebol localizado no Bairro Núcleo Habitacional 

Brigadeiro Faria Lima, com atenção especial à estrutura do gol situado em frente à EMEB Profª 

Suely Terezinha Amstalden; Nº 962/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Concluir as obras de 

infraestrutura e sinalização viária na Rodovia João Ceccon, no trecho compreendido entre as 
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avenidas Ary Barnabé e Domingos Ferrarezzi; Nº 963/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implementar um programa de hortas comunitárias em terrenos públicos ociosos; Nº 964/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar obras de urbanização na Praça Maitê Concolato 

Viana, localizada no bairro Jardim Juliana; Nº 965/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Adotar medidas emergenciais para combater o aumento da criminalidade em nosso município; 

Nº 966/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria técnica e promova manutenção na pista de 

caminhada e guarda-corpo no Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 967/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar placas informativa sobre a permissão de avanço em semáforo com sinal 

vermelho em horários específicos; Nº 968/26 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar campanhas de 

conscientização e prevenção sobre os riscos da exposição a altos níveis de decibéis para 

crianças e adolescentes; Nº 969/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar manutenção 

e instalação de trincos nas portas dos banheiros do Hospital Dia; Nº 970/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar os serviços de zeladoria urbana, especialmente no bairro 

Jardim Esplanada. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) CLÉLIA DOS SANTOS DE CAVALHO, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS PERES, DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 47/26 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Senhor José Norival Piato, ocorrido em 01 de abril de 2026; Nº 50/26 

- OTHNIEL HARFUCH - Congratula os atletas de Indaiatuba pela participação no Campeonato 

Brasileiro de Supino Clássico, realizado de 28 de fevereiro a 1º de março, no município de Lagoa 

Santa/MG; Nº 53/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a AMAII (Amigos e Mães de Autistas 

Independentes de Indaiatuba) pela realização da 6ª caminhada pela Conscientização do 

Autismo, realizada no dia 12/04/2026; Nº 54/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Congratula a Secretaria Municipal de Educação de Indaiatuba pelo 

excelente desempenho no Indicador Criança Alfabetizada (ICA), com a superação da meta 

estabelecida e destaque na alfabetização dos alunos da rede municipal de ensino; Nº 55/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o senhor Diego Antonio Xavier da Silva em 

reconhecimento ao seu notável empenho e dedicação em diversas ações sociais promovidas em 

nosso município. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e OTHNIEL HARFUCH. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). 
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Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, 

nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno.  Procedeu-se à leitura das matérias 

apresentadas: PROJETO DE LEI Nº 35/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui o 

Cadastro Municipal de Pessoas Condenadas por Violência contra a Mulher (CMPC Mulher); 

PROJETO DE LEI Nº 43/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Daniel Paes Filho" o 

logradouro público do Jardim Residencial Alpnach; PROJETO DE LEI Nº 45/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina Cajulina Francisca dos Santos o logradouro do loteamento 

Villa Trivento, que especifica; PROJETO DE LEI Nº 46/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Denomina “Ricardo de Oliveira Souza", o logradouro público no Loteamento Quinta do Lago, que 

especifica; PROJETO DE LEI Nº 54/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, OTHNIEL 

HARFUCH - Institui a Campanha “Check-up da Criança"; PROJETO DE LEI Nº 55/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre Altas 

Habilidades ou Superdotação. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um 

minuto. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 

3/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Edivilson Cardoso Rafaeta. Colocado em discussão, usou da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de 

lei: Nº 24/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Professor Jorge Martins o 

logradouro público do Jardim Resi; Nº 40/2026 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 

“Serafim Francisco da Rocha” a alça de acesso próxima ao DEREFIM, no Jardim Morada do Sol, 

que especifica; Nº 42/2026 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Rosina Flores Gabrir” o 

logradouro público do loteamento Jardim Paulista 03 que especifica. Colocados em discussão, 

usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. 

Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Colocados em votação, 

foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 41/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 
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COUTO - Institui, no Calendário Oficial do Município de Indaiatuba, o Mês das Vocações e 

Projetos de Vida, a ser celebrado anualmente no mês de agosto. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 17/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência de ingressar e permanecer 

em ambientes de uso coletivo no Município de Indaiatuba acompanhada de cão de apoio 

emocional. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 31/2026 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui o Selo “Empresa Amiga 

da Pessoa com Deficiência e Neurodivergente” no Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

19/2026 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de dispositivo 

eletrônico de segurança denominado “botão do pânico” nas unidades da rede municipal de saúde 

de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 36/2026 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o Programa 

Escola Verde no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, 

nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA 

LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos 

vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato 

contou com a inscrição para uso da palavra do Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, 

encerrando a sessão às dezoito horas e quarenta minutos. De tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º 

Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de abril de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Vamos dar 

início à 9ª Sessão Ordinária, de vinte e dois de abril de dois mil e vinte e seis. Vou pedir para o 

vereador, meu amigo, Doutor Othniel, que leia o versículo do dia e lhe desejar boas-vindas 

novamente. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: “Grande paz têm aqueles que amam vossa lei; não há, para 

eles, nada que os perturbe”. Salmos 119, Versículo 165. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Antes de iniciar a sessão... Hoje 

o dia foi meio tumultuado, com muitas notícias inverídicas em relação ao nosso ex-prefeito e ex-

deputado estadual José Carlos Tonin, pai do meu amigo Eduardo Tonin. Então, eu conversei 

hoje com o vereador Cebolinha também. Ele está realmente, infelizmente, em um estado muito 

grave, né? E eu só queria, eu acho que em nome de todos, desejar que Deus cubra de bênçãos 

o Zé Carlos e toda a família, para que Deus realmente faça o melhor. E falei com o Du. Tenho 

certeza de que, em nome de todos aqui, que tudo o que eles precisarem, eles têm todo o apoio 

da gente para poder estar recorrendo. Vereador Leandro, infelizmente, passou isso há pouco 

tempo, né, Leandro, e sabe como é um momento muito difícil, né? Então, que Deus os cubra de 

bênçãos. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Expediente. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura e votação da Ata da 8ª Sessão Ordinária, de treze 

de abril de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados; os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Meu amigo, vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício 6/2026, a Caixa Econômica Federal, “Notifica o 

crédito de recursos financeiros do orçamento geral da União referente ao termo de compromisso 

Novo PAC/OGU/FNDE, operação de construção de creche no Parque Barnabé”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O ofício estará à disposição na 

secretaria. 

Vamos às indicações.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Luiz Alberto Cebolinha Pereira, 

“Implantar um projeto com o título Mulheres em Defesa Pessoal”. 

Indicação do vereador Adalto, “Implementar um espaço multissensorial público e gratuito, voltado 

prioritariamente a crianças e adolescentes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em nosso 

município”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Criar um programa municipal permanente de orientação e 

prevenção ao desaparecimento de crianças e adolescentes”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar estudos técnicos visando a criação de 

Escola Municipal de Educação no Trânsito Infantil com implantação de Mini Cidade do Trânsito”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Providenciar disponibilização de equipamentos de medição de 

níveis sonoros à Guarda Civil Municipal para apoio na averiguação de denúncias de perturbação 

do sossego”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para implementação de sistema de 

energia solar fotovoltaica em prédios públicos municipais, incluindo a rede municipal de ensino 

e as Unidades Básicas de Saúde”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Providenciar implementação de fluxo contínuo para o 

retorno de pacientes a consultas com especialistas após a realização de exames na rede 

municipal de saúde”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para a implantação de leitos 

de Unidade de Terapia Intensiva no Hospital Dia”. 

Indicação do vereador Leandro José Pinto, “Agilizar os procedimentos administrativos e a 

aquisição de próteses destinadas aos pacientes que já possuem processos em andamento no 

município”. 

P
ág

. 1
1/

31
 -

 A
ta

 d
a 

9ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 2

2/
04

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6225-B9C6-EC83-88BC



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Realizar obras de urbanização na Praça Maitê 

Concolato Viana, localizada no bairro Jardim Juliana”. 

Moção (sic) do vereador Doutor Othniel, “Viabilizar campanhas de conscientização e prevenção 

sobre os riscos da exposição a altos níveis de decibéis para crianças e adolescentes”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Com a palavra, a vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada pela 

oportunidade de estar aqui mais uma vez, aos nobres vereadores, ao público presente. 

Hoje eu trago uma indicação aqui sobre a gestão de riscos psicossociais nas escolas municipais 

para que... A Dani, que está aqui, ela é do Niape, ela sabe a importância que tem a gente ter um 

ambiente bom, e a NR Um agora está aí para a gente poder cumprir as normas. Infelizmente, 

muitos profissionais da educação vêm adoecendo em sala de aula. Então, a gente precisa 

colocar em prática todos os mecanismos para poder proteger nossos professores e todos que 

estão em sala de aula. A gente sabe dos inúmeros casos de profissionais da educação que vêm 

adoecendo. É sobrecarga, são muitas cobranças, e a gente sabe que precisamos ter 

profissionais bem capacitados e, principalmente, bem de saúde. Então, se o nosso município 

cuidar bem dos profissionais, a gente vai ter crianças muito melhores, com um aprendizado muito 

melhor. É essa a minha indicação. Eu sei que o prefeito, ele vem olhando, mas a gente precisa 

intensificar o cuidado com os nossos profissionais da educação. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhora Vereadora. 

Vereador... com a palavra, o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Deus, primeiramente. O sol ainda está 

aí, né, Dirlei? Boa tarde, meus amigos vereadores. Boa tarde à imprensa falada e escrita. Boa 

tarde a todos os filhos de Deus aqui presentes. 

Sr. Presidente, eu trago aqui uma indicação na qual, inclusive, o Professor Sérgio, há uns dois 

anos atrás, também já fez essa indicação, na qual estou solicitando ao poder público para que 

se crie, em nossa cidade, uma escola de trânsito mirim. Isso já existe em Goiás, já existe em 

Santa Bárbara d’Oeste. Eu acho que está na hora também de a gente criar em nossa cidade. A 

gente vê tantas pessoas aí, adolescentes, utilizando bicicletas, patinetes e vários tipos de... 

outros que hoje já estão criando, inclusive parece que vai ter uma nova aí na nossa cidade 
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também, mas essas crianças não são preparadas para isso. Então, eu acho que está na hora de 

a gente começar a tomar providências também e criar algo parecido. Isso... até a gente sugeriu 

um local ali do lado da Fiec. Pode ser utilizado aquele espaço. 

Como também, Sr. Presidente, temos aqui a indicação na qual eu quero agradecer também ao 

nosso amigo Figueira. A nossa cidade está crescendo, está crescendo, e cada vez mais nós 

estamos vendo. É difícil, né, aqueles arranha-céus aí subindo, tudo feito de vidro. E a gente não 

está se preocupando com nossos pássaros. Ou seja, a gente vê tucanos, a gente vê maritacas 

e vários tipos de pássaros aí afetados na nossa cidade. Por quê? Porque eles não estão 

colocando as proteções nessas vidraças. Como é que fala? Eu acho que é isso, mais ou menos 

mesmo, né? Então, os passarinhos batem nela, se chocam nela, e muitos deles estão morrendo. 

Então, para que esses futuros edifícios possam ser colocados películas, adesivos ou qualquer 

outro tipo de recurso para que possam ser protegidos também os nossos animais, porque já tem 

tanto no nosso mundo, né, e a gente está arrumando um jeito de acabar com eles ainda. 

Obrigado, Sr. Presidente. Que todos tenham uma abençoada sessão. Vai, Corinthians! 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Parabenizar pela indicação em relação ao trânsito, e já aproveitando para agradecer ao 

secretário de Mobilidade, Diego, e ao prefeito por uma mudança na Fisk(F), por um 

aprimoramento na fiscalização, principalmente para crianças, crianças e adolescentes que 

andam nesses veículos motorizados aí com menos, né, Leandro, de cinquenta... desses que não 

necessitam de emplacamento. Então, pondo em vida... em risco a vida dessas crianças e 

adolescentes. 

Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, presidente. Queria desejar a todos 

uma boa tarde. Cumprimentar o Dirlei, boa... seja bem-vindo, Ivan Nogueira, que está por aí, e 

cumprimentar a todos que estão aqui hoje, que estão nos assistindo. 

Eu fiz uma indicação para que se viabilizem campanhas de conscientização e prevenção sobre 

o risco da exposição a altos níveis de decibéis para crianças e adolescentes. Cada vez mais, 

com a difusão dos ensinos a distância, em que você tem que usar muito fone de ouvido, e hoje 

os jovens têm uma mania horrorosa de viver com fone de ouvido e, mesmo com fone de ouvido, 

eles não usam o som baixo, eles colocam um som muito alto, e já existem vários trabalhos 

mostrando que esses sons podem provocar, em um futuro, e com o uso muito frequente, muito 

alto, até a possibilidade de perda auditiva, mas atrapalham também na concentração, atrapalham 
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no aprendizado e atrapalham em uma coisa muito importante, gente, que esse... o uso desses 

equipamentos junto com celulares ou outros equipamentos, que as pessoas usam de forma a 

ficarem isoladas, atrapalham a socialização, atrapalham aquilo que a gente, da minha geração e 

de gerações anteriores, tinha de muito bom, que era poder conversar com as pessoas. Então, 

acho que vale muito a pena campanhas frequentes e insistentes para conscientizar sobre o risco 

do nível alto de decibéis, do som muito alto, não só nos fones de ouvido, mas dentro dos carros, 

ou mesmo dentro das casas e em shows com som muito alto. 

Então, essa era a minha indicação, e eu espero que eu possa ter ajudado um pouquinho a 

melhorar a qualidade de vida dos nossos cidadãos. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. A indicação que eu quero 

destacar hoje aqui é que a prefeitura organize um espaço público lá no Jardim Juliana, um 

espaço que, inclusive, já foi nomeado por uma lei de minha autoria, que é a Praça Maitê 

Concolato Viana. Só que ela está precisando realmente virar uma praça: plantar árvores, instalar 

bancos, criar um espaço de lazer para aquela comunidade utilizar, de fato, o local, se 

transformando, inclusive, em um ponto de convivência. É uma demanda antiga daquela região, 

e eu espero que o prefeito olhe com muito carinho essa indicação e a atenda. Inclusive, colocar 

lá uma placa com o nome da Maitê, que já foi feita a lei, e, enfim, dê uma atenção lá para a 

população do Jardim Juliana. 

É isso. Muito obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, público presente, 

às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Meu boa noite às mães da Amaii, 

responsáveis pela sexta caminhada de conscientização pelo autismo. Parabéns pelo evento. 

Queria aproveitar a oportunidade também para dizer ao meu amigo e companheiro de bancada, 

Du Tonin, que estamos em oração pelo seu pai, que tudo aconteça no tempo de Deus, sem 

nunca perder a fé, meu amigo. 

A minha indicação de hoje é implementar um fluxo contínuo para o retorno de pacientes às 

consultas com especialistas após a realização de exames na rede municipal de saúde. 
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Resumindo, o que essa indicação sugere? Que a prefeitura faça estudos técnicos para viabilizar 

a agilidade no retorno dos pacientes com especialistas após a realização dos seus exames. 

Como é feito atualmente? Hoje, o paciente passa pelo clínico-geral, que é encaminhado para um 

especialista, e ele espera por meses para poder ser atendido por esse médico especialista. 

Então, ele passa pela consulta, e o médico faz as suas receitas de exames para fazer o 

diagnóstico. Quando sai... aí ele vai para a fila de espera para realizar os exames, que também 

demoram, às vezes, meses para poder realizar esses exames. Ele pega o resultado, ele tem que 

voltar ao médico, fazer um novo agendamento para voltar para esse especialista, para então 

apresentar o resultado dos seus exames. Não são raras as vezes em que, quando esse paciente 

consegue retornar ao especialista, o exame que ele fez já não é mais válido, já não tem mais 

validade para o diagnóstico, daí ele vai ter que fazer um novo exame, com encaixes e coisas do 

tipo. Esse tipo de burocracia acaba atrasando o início do diagnóstico e acaba sobrecarregando 

a fila para o atendimento com esses especialistas. Minha indicação, na verdade, é que seja 

adotado pelo sistema público de saúde o que já acontece na saúde particular, na saúde de 

convênio, em que o paciente pega essa receita, vai fazer um exame e depois ele não volta para 

apresentar. Ele pode mandar, ele manda pelo WhatsApp da clínica do médico, por e-mail, ele 

encaminha o resultado desse exame, e o médico, ele olha, analisa, vê se precisa fazer mais 

algum exame, ou se ele já pode fazer a receita do medicamento, ou ele vai fazer... ou não vai ter 

nada, ou senão “está tudo bem, ok”. Isso ganha tempo, você economiza a fila, porque ele tira 

essa espera de um retorno que, por vezes, é coisa simples de resolver, é pegar uma receita e 

começar o tratamento. Ah, mas tem as dúvidas. Muitos pacientes têm dúvida em relação ao 

tratamento, ao seu diagnóstico, a um procedimento cirúrgico posterior. Isso poderia ser resolvido 

através de telemedicina, através de uma ligação com o médico clínico-geral que possa tirar essas 

dúvidas dos pacientes. Isso libera a agenda desses especialistas para novos pacientes e agiliza 

para o paciente que está esperando o início de um tratamento. Você começa mais rápido esse 

tratamento. Isso, eu acredito que vai ajudar bastante a questão de ajustes técnicos que 

possibilitem essa alteração no processo. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadores, vereadora, 

público aqui presente. 

Na verdade, eu quero falar de uma indicação, até fazer uma correção dessa indicação, que diz 

respeito à ampliação dos leitos de UTI do Hospital Dia. Hoje, nós já temos dez leitos de UTI no 
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hospital. Eu me lembro que na época da pandemia, Doutor Othniel, quando nós instalamos essas 

UTIs lá por necessidade, até pelo momento que nós passávamos, ficou também a necessidade 

de que fossem mantidos esses leitos de UTI. Até o nome Hospital Dia é em decorrência disso, 

porque só poderiam acontecer procedimentos pequenos, onde a permanência seria de, no 

máximo, seis horas dos pacientes lá. Com a instalação desses leitos já existentes, desses dez 

leitos, hoje se fazem cirurgias de histeroscopia, vasectomia, vesícula, hérnia, varizes, além das 

pequenas cirurgias de câncer de pele, as cirurgias de catarata. E com essa ampliação, hoje nós 

temos esses dez onde as pessoas podem pernoitar, se houver necessidade, podem pernoitar no 

Hospital Dia. Com a ampliação do hospital, que, aliás, está a todo vapor, essas pessoas... se for 

necessária uma cirurgia maior, uma cirurgia de um câncer ou algo maior, essa pessoa vai poder 

ficar dois, três ou quatro dias, se necessário. Inclusive, hoje o pronto atendimento, quando esses 

pacientes por lá passam, o horário é das dezessete às vinte e três horas durante a semana; no 

final de semana, das sete às vinte e três, esse paciente, se ele tiver necessidade de um leito, ele 

é direcionado para o Haoc, quando, na realidade, ele poderia ficar lá no hospital, o que seria 

muito mais prático. Mas isso acontecerá com a ampliação do hospital. Então, a indicação diz 

respeito à ampliação dos leitos de UTI, para que possamos realizar mais procedimentos ainda 

do que são realizados. São centenas de procedimentos realizados todos os meses no hospital. 

Por ano, são milhares de procedimentos. E de acordo também com os leitos, desafogaria o Haoc. 

Como o Haoc é urgência e emergência, muitas vezes um paciente está com uma cirurgia 

agendada, chegou uma urgência, um infartado, dependendo de qual for a urgência, essa cirurgia 

acaba sendo cancelada porque não tem a retaguarda do leito de UTI. Então, essa ampliação vai 

ajudar em muito a nossa saúde. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo. 

Vamos dar andamento às moções. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Othniel, “Manifesta pesar pelo 

falecimento do Senhor José Norival Piato, ocorrido em 1º de abril de 2026”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula os atletas de Indaiatuba pela participação no 

Campeonato Brasileiro de Supino Clássico, realizado de 28 de fevereiro a 1º de março, no 

município de Lagoa Santa”. 
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Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula a Amaii (Amigos e Mães de Autistas 

Independentes de Indaiatuba) pela realização da 6ª Caminhada pela Conscientização do 

Autismo, realizada no dia 12 de abril de 2026”. 

Moção do vereador Professor Sérgio e vereadora Clélia, “Congratula a Secretaria Municipal de 

Educação de Indaiatuba pelo excelente desempenho no Indicador Criança Alfabetizada (ICA), 

com a superação da meta estabelecida e destaque na alfabetização dos alunos da rede 

municipal de ensino”. 

E moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o Senhor Diego Antonio Xavier da Silva em 

reconhecimento ao seu notável empenho e dedicação em diversas ações sociais promovidas em 

nosso município”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Cumprimentar aqui presente a secretária da 

Educação, Alair. Seja muito bem-vinda. Estou vendo que você está com um pessoalzinho seu 

aí, pessoal muito especial. Sejam muito bem-vindos aqui na nossa sessão. 

A minha homenagem de hoje é para o Diego, Diego Antonio Xavier da Silva, pelo notável 

empenho e dedicação em ações sociais aqui no nosso município. Mais de uma década de serviço 

à comunidade, e tudo de maneira voluntária, através do Espaço Social Pitágoras, que foi 

declarado de utilidade pública através de uma lei de minha autoria e que é mantido por uma Loja 

Maçônica de Estudos Pitágoras. Já foram beneficiadas as instituições que vou citar agora aqui: 

Formiguinhas do Amor, Comunidade Farol, Somos do Bem, Educandário Deus e Natureza, Abid, 

Cisni, Casa da Prece, Bezerra de Menezes, Bolha de Sabão. Foram diversas ações humanitárias 

com apoio a famílias em vulnerabilidade, mais de meio milhão de reais em doações conseguidos. 

Diego, você é um exemplo de cidadania. Você é uma pessoa que tem uma virtude à flor da pele, 

uma pessoa diferenciada, uma pessoa que, a cada dia, pensa em quem poderá ajudar. Parabéns 

por essa característica tão maravilhosa que você tem. Eu queria que você ficasse em pé, e 

também quero aproveitar que a sua esposa também fique em pé, e a sua filhinha já está em pé, 

e queria uma salva de palmas para o Diego, gente. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns, meu amigo! 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Mais uma vez, quero dar uma boa noite a todos. No 

ensejo, cumprimentar a secretária de Educação, Alair, juntamente com o César, secretário-

adjunto, e demais pessoas lá da Educação. 

Fiz uma moção para a Amaii. Cumprimentar aqui a Jakeline, a Daiza e a Joyce, essas mães 

incansáveis que, além de serem mães de filhos portadores do TEA, serem mães de filhos 

autistas, ainda se dispõem do tempo delas para fazer por outras mães, por outras famílias. Às 

vezes me perguntam: “Mas o que você faz pela causa?”. Nós estamos aqui apoiando a Amaii já 

há algum tempo, vários eventos, as indicações, os pedidos que nós fazemos de ações que 

possam ser voltadas a melhorar a condição das pessoas portadoras do TEA. Recentemente, 

estive lá no Centro TEA Paulista, juntamente com meu assessor, o Tiago(F). Estamos já em 

conversa com a nossa secretária de Educação no intuito de trazer, através do Centro TEA 

Paulista, uma capacitação para os professores, para as pessoas que lidam no dia a dia com as 

crianças portadoras do TEA. Recentemente, também estive na cidade de Limeira, conhecendo 

um espaço lá, buscando novas ideias para serem apresentadas aqui em nossa cidade. Mas não 

é sobre isso que eu quero falar, não. Quero falar sobre a sexta caminhada, que aconteceu no 

dia doze, onde centenas de pessoas estiveram ali nessa caminhada de conscientização. Até 

disse lá que muitas vezes essa conscientização, né, Daiza, é para aquelas mães que talvez não 

saibam que um filho tem TEA, que vão saber daqui uma semana ou um mês, porque com vocês... 

entre vocês, vocês conversam e vocês dão um apoio para essas mães, porque não é somente 

com a caminhada; é um trabalho que vocês fazem constantemente. Assim como tenho 

indicações, várias indicações, tenho projetos de lei, todos que dizem respeito ao TEA. Mas eu 

também sei que isso não é suficiente, Alair. Muito mais precisa ser feito. Os números hoje talvez 

sejam de uma em cada trinta e quatro crianças que podem ter TEA, mas é um número que 

aumenta gradativamente. Eu sei que nós temos o Avançar, temos o Cirva, temos também aquele 

local que a Dona Rosinha... Ciaspe. O Ciaspe, que faz um trabalho com os autistas adultos, que 

é outra grande preocupação, né, Daiza e Jakeline, porque essas crianças vão crescer, como as 

de vocês já estão adultas, vocês já têm filhos adultos com TEA. Ou seja, tem muito a ser feito e, 

na medida do possível, na minha condição... enquanto legislador, eu estou procurando sempre 

dar a minha contribuição e a minha colaboração. Parabenizar vocês, porque eu sei que vocês 

tinham programado um outro evento e se tornou a caminhada, e vocês fizeram isso em um tempo 

de trinta a sessenta dias, vocês prepararam a caminhada, fizeram ela, e foi um sucesso. 
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Parabéns pelo empenho e pela dedicação de vocês. Que mais mães pudessem participar com 

vocês também, para reforçar esse trabalho que é feito por vocês. Mas eu sei que o que vocês 

podem, vocês fazem. Então, parabéns a essa Casa. Que vocês possam continuar 

desempenhando essa função tão importante frente ao autismo da nossa cidade. Se puderem 

ficar em pé. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Parabéns. Parabéns a todos os homenageados, né? Vereadora Clélia e, na sequência, pela 

mesma moção, vereador Sérgio. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela parte. Muito obrigada por eu estar aqui novamente. 

Eu vou deixar a honraria maior para o vereador Sérgio, mas, assim, ó, a nossa educação, ela 

vem brilhando a cada dia, e hoje a gente está aqui com a Alair, com o César — a Alair é a 

secretária de Educação —, o César, a Dani, do Niape. Cada um desses profissionais, 

professores, cada um da equipe da Educação que vem fazendo a nossa educação ir cada vez 

mais além do que a gente espera. A nossa educação é orgulho para cada um de nós aqui na 

nossa cidade. E eu sou muito grata quando a gente fala em alfabetização, ver que nossas 

crianças estão sendo alfabetizadas cada dia mais por profissionais tão dedicados, tão especiais. 

Professores, vocês fazem a diferença na base das crianças. Muito obrigada por vocês existirem 

dentro das salas de aula. Eu vou deixar agora com o Sérgio, para ele trazer os dados aqui 

também, que dividiu essa moção comigo. E não tenho palavras para dizer, porque quando a 

gente alfabetiza uma criança, é sensacional. A gente sabe, né, Alair, o quanto é importante, até 

mesmo indo na sala de aula com os adultos e ver o quanto essas crianças vêm aprendendo para 

não se tornarem adultos sem saber ler e escrever. Então, a minha emoção é tão grande em 

saber que nossas crianças aqui estão sendo preparadas para não ficarem sem a base. Muito 

obrigada, e parabéns para vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio, Professor 

Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores, nobre vereadora. Quero cumprimentar todos os 
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homenageados e me solidarizar com as famílias enlutadas. Agradecer a presença aqui do 

pessoal da Educação. Antes da sessão, estava... agradecer a presença do Doutor Chiaparine, 

nosso vice-prefeito, que aqui se encontra. 

Antes da sessão, estava eu, Doutor Othniel e Doutor Chiaparine conversando sobre os desafios 

da educação, mas nós estávamos falando dos desafios dos adolescentes. É outra pegada, tá, 

bem diferente da que nós temos na educação municipal, que, como disse aqui a Clélia, dá 

orgulho de fazer parte dessa rede. Nós sabemos que é bem desafiador, mas Indaiatuba superou 

de sessenta e seis para setenta e dois por cento das crianças alfabetizadas no segundo ano do 

ensino fundamental. Isso... frente a outras cidades da região metropolitana, nós estamos muito 

à frente. Tem cidade que não atingiu cinquenta por cento. Então, isso mostra o trabalho sério 

dessa equipe, desde o pessoal da limpeza até a secretária da Educação. Então, todos fazem 

parte desse processo: os gestores, os coordenadores, os professores, os inspetores. E a gente 

tem que contar também com os pais. Sem eles, a gente não consegue. A gente sabe que hoje é 

muito difícil, porque hoje nós temos pai e mãe, avôs e avós trabalhando, e muitos implorando 

por escola de período integral, porque não têm onde deixar seus filhos, e aí muitas vezes nós 

não temos esse apoio da família para ajudar nesse processo de alfabetização. E isso acaba 

sobrecarregando os profissionais da educação, que, na gestão do Doutor Custódio, agora, nós 

tivemos aí o reajuste recentemente, que mostra a valorização das pessoas, que ele veio com 

esse intuito de valorizar e de fazer uma gestão para as pessoas. Claro que nós, como servidores 

da educação, sempre estamos descontentes, querendo mais. A gente busca por esse mais. 

Então, eu quero parabenizar todos vocês. Muito obrigado. E eu gostaria que vocês ficassem em 

pé, vocês que estão representando a educação hoje aqui do nosso município. Muito obrigado! 

Parabéns, meninas! 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: A começar cumprimentando nossa secretária, Alair — 

desculpa por não ter feito o cumprimento antes —, César, o Chico, que é quem sempre perturbo 

na secretaria, né, Chico? Mas parabéns pela moção. Parabéns, Sérgio, Clélia. Com certeza é 

merecido. 

Minha moção hoje, minha homenagem hoje, vai para os atletas que representaram Indaiatuba 

no Campeonato Brasileiro de Supino Clássico, ocorrido agora no dia vinte e oito de fevereiro e 
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primeiro de março, na cidade de Lagoa Santa, em Minas Gerais. Liderados pelo técnico 

responsável, Cleverson... é Cleverson Luís, perdão, os representantes de Indaiatuba 

demonstraram dedicação, superação e amor pelo esporte, destacando-se nas seguintes 

modalidades: Agatha Manuelle da Silva, campeã, setenta e seis quilos, sub-júnior; Thomaz 

Manduca Migliori, campeão, sessenta e seis quilos, sub-júnior; Miguel Oliveira Nazaro da Silva, 

terceiro colocado, noventa e três quilos, júnior; Otavio Castilho de Souza, segundo colocado, 

noventa e três quilos, júnior; Fabio Mastromauro Oliveira, um ortopedista, um colega nosso, Túlio, 

mais de cento e vinte quilos, master dois. Você já pensou levantar cento e vinte quilos? E 

Cleverson Luís da Silva, técnico, vice-campeão, cento e vinte quilos, supino. Supino equipado, 

perdão. Essa conquista é motivo de orgulho para toda a cidade, fortalecendo o esporte local, 

inspirando crianças, jovens e adultos. E o Fabio Mastromauro é um dos que foi inspirado, 

comprovando que disciplina e dedicação podem transformar desafios em vitórias de Indaiatuba 

pela brilhante participação e conquistas obtidas, desejando que sigam trilhando muitos outros 

caminhos, sucesso, superação e, se Deus quiser, muitas outras medalhas. Parabéns também, 

Cleverson, pela convocação e por representar o Brasil no Mundial de Supino entre os dias vinte 

e três a trinta e um de maio em Varsóvia, na Polônia, uma conquista que é para poucos. 

Parabéns. Eu gostaria que vocês ficassem de pé para receber o aplauso da nossa cidade. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Parabéns a todos os atletas. 

Vamos... As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários se levantem. Foram aprovadas por unanimidade, a moção 

de pesar encaminhada à família. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei 35/26, da vereadora Clélia, “Institui o Cadastro Municipal de Pessoas Condenadas 

por Violência contra a Mulher (CMPC Mulher)”. 

Projeto de Lei 43, do vereador Alexandre Peres, “Denomina Daniel Paes Filho o logradouro 

público do Jardim Residencial Alpnach”. 

Projeto de lei do vereador Adalto, “Denomina Cajulina Francisca dos Santos o logradouro do 

loteamento Villa Trivento”. 
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Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Denomina Ricardo de Oliveira Souza o logradouro público 

no loteamento Quinta do Lago”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio e Othniel, “Institui a campanha Check-up da Criança”. 

E Projeto de Lei 55, do vereador Doutor Túlio, “Institui a Semana Municipal de Conscientização 

sobre Altas Habilidades ou Superdotação”. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. Vou pedir um minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o nosso querido 

secretário Hélio Ribeiro. Gostaria de perguntar aos Senhores Vereadores... nós vamos ter 

primeiro o projeto e depois os três nomes de rua votaremos em bloco. Com a palavra o vereador 

Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo da vereadora Clélia, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Edivilson 

Cardoso Rafaeta”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Algumas 

pessoas me perguntam: “Por que dar esse título ao Eddye, ao ex-secretário da nossa Educação 

daqui de Indaiatuba?”. Eu tenho muito orgulho de ter conhecido esse ser humano incrível. Ele foi 

o primeiro a olhar para os pais das crianças como devem ser olhados. Há muitos anos eu vinha 

lutando para poder apresentar o projeto do Encceja para a educação, e eu nunca tinha visto o 

Eddye, e a primeira vez que eu falei para ele sobre o projeto [ininteligível], uma pessoa que reúne 

pessoas para poderem doar conhecimento para quem não terminou os estudos, e o Eddye 

simplesmente olhou com os olhos do amor, da educação e abraçou o projeto. É uma pessoa que 

levou nossa educação a outros patamares. O Eddye é uma pessoa humana, que incentiva, olha 

para o outro, olha para aquelas escolas que realmente precisavam de um olhar diferenciado e 
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olha, principalmente, também para os pais dessas crianças, que muitas vezes as crianças iam 

com suas lições de casa para poder estar fazendo, e essas crianças não sabiam fazer a lição de 

casa, e mostrando para esses pais que eles poderiam estudar gratuitamente, fazer essas provas, 

que é gratuitamente, a qual por muitos anos foi negada até mesmo a informação, levar a 

informação para quem pode terminar os estudos. E quando a gente pensa em educação, a gente 

precisa olhar para todos os lados e, principalmente, para aqueles menos favorecidos. E hoje 

apresento aqui esse projeto de lei para honrar, honrar esse ser humano incrível. Muito obrigada, 

Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. O 

projeto está em votação nominal no tablet. Para unanimidade, falta o voto da vereadora Clélia. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos lá nos três nomes de rua. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Professor Jorge Martins o logradouro 

público do Jardim Residencial Alpnach”. 

Projeto de lei do vereador Wilson Índio da Doze, “Denomina Serafim Francisco da Rocha a alça 

de acesso próxima ao Derefim, no Jardim Morada do Sol”. 

E projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Rosina Flores Gabrir o logradouro público 

do loteamento Jardim Paulista 3, que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Vereador Índio. E outro(F). 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, minha homenagem aqui hoje é para 

uma pessoa que eu acho que quase todo cidadão indaiatubano conhece ele, principalmente os 

nossos vereadores. Hoje eu quero falar de um amigo no qual conheço há quase três décadas, o 

qual nós participamos de tristeza, participamos de alegrias, tudo junto, né, Cebola? Estou falando 

de uma pessoa que foi o primeiro guarda municipal aposentado de forma legal na Guarda 

Municipal de nossa cidade, falecido no dia quatorze de janeiro. Ou seja, dia quatorze de janeiro 

fez um ano que ele se foi, assim como se foi seu papai, como se foi sua mamãe lá para o reino 

da glória. Ele está lá também. E por ele ser a pessoa que ele era, por ele vir da família que ele 

veio, é que eu acho, e tenho certeza, que meus amigos vereadores vão votar para que seja 
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aprovado esse PL. Estou falando do nosso grande amigo Serafim Francisco da Rocha, o nosso 

grande amigo Rocha, que Deus o levou. Pescador nato, futebolista nato, cara maravilhoso, né, 

Cebola? Você conheceu por muito tempo. Então eu vou terminar de falar assim. Então eu quero, 

Dirlei, em seu nome aqui hoje, que você leve o abraço não só meu, mas de toda essa Câmara 

Municipal, para sua família, porque o nome do seu irmão hoje vai ficar gravado, tenho certeza, 

em uma das principais ruas de acesso do Jardim Morada do Sol, que é ali ao lado do Derefim, 

que foi um projeto meu, juntamente com o Alexandre também, Alexandre Peres, na época, que 

facilitou muito o nosso trânsito no Jardim Morada do Sol, desafogou principalmente quando se 

fala em ambulância. Hoje, quem sai do UPA já tem um local fácil para vir para a cidade. Então, 

Dirlei, que nosso irmão Rocha lá em cima nunca deixe de olhar por vocês e pelas pessoas que 

ele gosta, porque nós nunca vamos esquecer dele, porque nós o amamos muito, você sabe 

disso, quantas festas juntos. Então, que Deus abençoe você, meu amigo Rocha. Onde quer que 

você esteja, você está vendo essa homenagem que esta Câmara Municipal hoje presta para 

você. Onde quer que você esteja, nunca deixe de olhar pelos seus. Que Deus abençoe a família 

do Dirlei e a família Rocha. Que Deus ilumine cada um de vocês. Conto com meus amigos 

vereadores. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Primeiro, gratidão te 

ver aqui, Dirlei, tá? Assim, você honra o seu trabalho como seu irmão honrou. É um prazer te ver 

aqui. A gente tem um carinho e uma admiração muito grande. Agradecer o vereador Índio, né? 

E leve as nossas lembranças para toda a sua família. 

Os projetos continuam em discussão. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero aqui cumprimentar 

o Dirlei também e falar ao vereador Índio que aquela via lá foi uma mão na roda para mim. Minha 

mãe mora naquela rua, só [ininteligível], já estou na casa da minha mãe. Agora precisamos pedir 

uma melhoria no trânsito lá, que está muito rápido ali, viu, para cima. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Mas falando um pouco da minha homenageada, a Dona 

Rosina Gabrir, pai do meu amigo Samuel, da Silvana, que aqui está, mãe de nove filhos, eu tive 

a oportunidade de ir nesse aniversário da Morada do Sol, assim como tive a oportunidade de 

entrevistar o Seu José Gabrir juntamente com ela, e me chamava muita atenção, Samuel, 

quando eu conversava com algumas famílias que tinham dez, nove... cheguei a entrevistar 

famílias de até dezesseis irmãos. Eu me perguntava: como é que é criar nove filhos? Como é 
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cuidar de nove crianças? Porque esses filhos vão crescendo gradativamente, mas tem um 

momento em que os nove estão morando sob a mesma casa. E sendo uma pessoa de Deus, 

esposa de um pastor, e pastor... hoje ele está aqui em uma igreja, está cuidando de uma igreja 

aqui, está cuidando de outra igreja ali, é um povo de um jeito e um povo de outro jeito, e ela ali 

como missionária, sempre ao lado do esposo, seu José Gabrir. E para resumir a fala a respeito 

da Dona Rosina, lá em Provérbios, 31, 10, diz o seguinte: “Mulher virtuosa, quem a achará? A 

mulher virtuosa se destaca. O seu valor excede em muito o de joias finas.” Ela descreve uma 

mulher sábia, forte, temente a Deus, trabalhadora e cuidadosa com a família, cujo caráter é raro 

e inestimável, servindo de base para a construção de um lar. O que eu disse aqui resume a Dona 

Rosina, Samuel. Eu tenho certeza de que ela era essa mulher, essa mulher virtuosa: “Quem a 

achará?”. Seu José Gabrir achou. E vocês, enquanto família, tiveram o privilégio de serem filhos 

da Dona Rosina. E o nome dela vai ser eternizado em uma rua lá do Jardim Paulista III, como o 

do seu irmão, Dirlei. E nós sabemos o quanto isso é importante para a família, porque depois 

que a pessoa se vai, ficam as lembranças. E quando nós vemos uma rua, a gente vai poder 

passar e dizer: “Essa aqui é o nome da rua da minha mãe”, “esse aqui é o nome da rua do meu 

irmão”. Então eu sei o quanto é importante para vocês, familiares, o quanto é importante para 

nós aqui enquanto vereadores, que temos esse modo de trabalhar de nomear ruas. Então eu 

quero agradecer a toda a sua família [interrupção no áudio] pelo voto favorável, cumprimentar, 

através de vocês, Samuel e Silvana, toda a sua família, que assim como a mãe de vocês, eu sei 

o quanto vocês são valorosos e virtuosos. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. Os 

projetos estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

Os projetos foram aprovados por unanimidade. 

Queria pedir desculpas. Eu estou aqui no celular porque a minha cunhada, que eu fiz o parto há 

alguns dias, está internando em uma cirurgia de urgência, e eu estou aqui acompanhando junto 

com a minha esposa. Por isso que eu estou vendo o celular toda hora. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 41, do vereador Doutor Túlio, “Institui, no 

calendário oficial do município de Indaiatuba, o Mês das Vocações e Projetos de Vida, a ser 

celebrado anualmente no mês de agosto”. Votação única. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Dispõe sobre o direito 

da pessoa com deficiência de ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo no município 

de Indaiatuba acompanhada de cão de apoio emocional”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui o selo 

Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência e Neurodivergente no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui o 

programa Escola”-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Othniel. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ah, eu pulei do Othniel? Estava riscado aqui, Othniel, 

como se já tivesse sido votado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pulou o Othniel. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de instalação de dispositivo eletrônico de segurança denominado Botão do 

Pânico nas unidades da rede municipal de saúde de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. 

Parabéns, vereador Othniel. Foi motivo de uma audiência pública a questão de violência em 

relação a funcionários da saúde, e o senhor foi muito elogiado no dia pela ideia desse projeto de 

lei. 
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O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui o 

programa Escola Verde no âmbito do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos mais uma vez. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. 

Esse projeto, que nós denominamos de programa Escola Verde — aproveitar a presença da 

secretária de Educação e do secretário-adjunto, Alair e o César —, é com o intuito de fortalecer 

as atividades voltadas para a questão ambiental, que nós precisamos firmar isso, nós precisamos 

ter áreas verdes nas escolas. Eu pude circular por várias escolas, quase que todas do município, 

enquanto estava na condição de professor módulo, e eu tive a felicidade de me deparar com o 

Complexo Laura Fahl, que tem uma área verde maravilhosa, com o Balaminuti, que também tem 

um espaço de área verde, mas nas últimas escolas que foram construídas faltou esse espaço. 

Então, nós precisamos pensar nessa questão do espaço verde para as crianças, principalmente 

a escola de período integral. Eu tive a oportunidade de ministrar aula lá no Dom Ildefonso, que 

infelizmente é uma caixa de sapato, e as crianças ficam lá das sete da manhã às quatro da tarde 

e não têm essa área verde. Então nós precisamos rever isso. E esse projeto vem com esse 

intuito, da implantação da horta nas escolas, da implantação de áreas verdes, do trabalho sobre 

captação de água, composteira doméstica. Então são vários itens que esse programa abrange. 

Isso já... já tem um programa ali no Bosque do Saber, que nós recebemos as crianças etapa um 

e etapa dois e primeiro ano, mas dar continuidade nas unidades escolares, dentro das unidades 

escolares, para conscientizar e que eles vivenciem esse espaço verde, porque é o déficit de 

contato com a natureza que a criança sente hoje. É só celular. Sai da escola, vai para o 

videogame, não está em casa, vai para a escola... vai para casa, é celular, é videogame. Então 

a gente precisa atribuir esse espaço verde para essas crianças. É o que eu peço, que esse 

programa Escola Verde venha para fazer acontecer isso. Que nas próximas escolas e as que 

nós já temos, que a gente encontre uma área ali para que ela seja uma área verde para as 

crianças. Então eu peço o voto favorável aqui dos nobres colegas. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que 

se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Na Palavra Livre, vereador Danilo. Só você. 

[Risos] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos os presentes, 

vereadores, pessoal que nos acompanha pelas redes sociais. 

Hoje vou fazer uma reflexão sobre o descobrimento do Brasil. Hoje, vinte e dois de abril, 

comemoramos o descobrimento do Brasil. É uma reflexão sobre essa data, sobre a realidade 

atual do nosso país, da nossa cidade, da nossa região. Os livros de história nos ensinam que 

Pedro Álvares Cabral, procurando uma rota alternativa para as Índias, em vinte e dois de abril 

desembarcou aqui no nosso país, mesmo havendo registros de que o espanhol Vicente Pinzón 

já havia desembarcado no país em janeiro deste mesmo ano. Só que não houve consequências 

políticas porque já havia o Tratado de Tordesilhas. Então o Brasil foi... continuou sendo colônia 

de Portugal, com Pedro Álvares Cabral chegando posteriormente. Existem outras teorias. Mas 

isso é importante, a gente falar que isso aconteceu há quinhentos e vinte e seis anos atrás. 

Desde sempre, Sr. Presidente, a política traçou o destino do povo, da população, da história da 

nossa nação. Então é importante que a população conheça, debata sobre política, mesmo não 

gostando da política, porque faz parte. A política decide o futuro dela mesma. Conhecer o básico 

é fundamental para a gente poder mudar a nossa história, mudar o nosso futuro. Eu aproveito a 

data de hoje para questionar: será que o brasileiro precisa descobrir o Brasil, descobrir que o 

país é dele também, que é importante ele participar das decisões, ele participar das escolhas 

que acontecem no país, entender mais sobre política, sobre cidadania, sobre economia, para 

que ele possa, junto, participar das decisões e mudar o seu país? Se omitir de decisões, de 

escolhas, não é uma... já é uma decisão por si só. Você decide se omitir, apesar de ser uma 

decisão nada inteligente, porque por mais que você escolha não participar, você não está a salvo 

de sofrer as consequências das decisões erradas dos outros. Então é importante a gente ajudar 

na escolha, porque a escolha dos outros também influencia na nossa vida. Não adianta, nesse 

ano, dois mil e vinte e seis, o brasileiro tampar os olhos e fingir que não está vendo o que 

acontece em Brasília, fingir que não está vendo os escândalos diários de corrupção que 

acontecem em Brasília, que acontecem na nossa cidade também. São escândalos que estão aí 
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na frente do [interrupção no áudio] da corrupção [interrupção no áudio] fingir que não está vendo 

não tira as consequências da corrupção que tem acontecido, onde se sente os impactos na 

saúde, na educação, na segurança, no custo de vida do brasileiro, esse dinheiro suado dos 

impostos sendo desviados. 

Esse ano é importante. Não é ano de omissão; é ano de as pessoas decidirem e participarem do 

processo democrático. Nós iremos escolher presidente, governador, senadores, deputados 

estaduais, deputados federais. Não é hora de a gente fingir que não está vendo o que acontece 

embaixo do nosso nariz. Sempre me perguntam, Sr. Presidente, se esse ano eu sou o candidato, 

se eu serei candidato a alguma coisa, e eu venho tranquilamente falar que este ano não serei 

candidato a nenhum cargo, nem deputado estadual, nem deputado federal. Mas não vou me 

omitir e vou fazer as minhas escolhas, fazer os meus apoios públicos. Eu quero cumprir os meus 

quatro anos deste mandato e entregar para a população o que eles confiaram em mim, entregar 

uma política transparente, uma política de debate. Que a gente não perca as esperanças na 

política, da importância de o cidadão participar das políticas públicas, tanto local quanto federal, 

estadual. Aí me perguntam: “Tudo bem, Danilo, você não tem candidato, mas você vai apoiar 

quem?”. Bom, é claro, nítido, transparente, que eu já tenho algumas escolhas. Claro, como 

sempre declarei a escolha do pré-candidato a presidente da República, o Senhor Flávio 

Bolsonaro, que foi a indicação feita pela direita. O governador do estado, Tarcísio, novamente 

terá o meu apoio desde o primeiro turno, assim como eu fiz em dois mil e vinte e dois. Eu fui o 

único político aqui desta Casa, de Indaiatuba e da região — por que não? — a apoiar o Tarcísio 

desde o primeiro turno, trouxe o atual governador para Indaiatuba em maio, quando ele tinha só 

cinco por cento das intenções de voto, porque acreditava na indicação dele, como continuo 

acreditando, e fico feliz em saber que o meu voto foi bem aplicado. Senadores, deputados 

federais, deputados estaduais, garanto que as minhas escolhas de apoio serão os candidatos 

que estiverem, primeiro, alinhados ao meu pensamento ideológico. Tem que pensar como eu 

penso. Esse será o primordial. Segundo quesito de apoio serão os candidatos que deixarão as 

portas abertas dos seus gabinetes quando eleitos, tanto deputado federal, estadual, senador, 

deixarão as portas abertas para que atendam as demandas que nós levaremos da cidade, que 

deem suporte ao meu mandato e à Indaiatuba para trazer melhorias para a nossa cidade, sempre 

baseado no meu perfil ideológico. Não adianta trazer milhões para Indaiatuba e depois votar 

favorável à criação de impostos, criação de despesas, atrapalhando a população, mas estar 

mandando recurso para cá. A função de um deputado federal e de um deputado estadual é fazer 

a vida de todos se tornar melhor, não apenas uma fonte de crédito, de dinheiro. Não é um banco. 

P
ág

. 2
9/

31
 -

 A
ta

 d
a 

9ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 2

2/
04

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6225-B9C6-EC83-88BC



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Ele decide o futuro do Brasil, o futuro do nosso estado, o futuro das nossas cidades. Comumente 

eu vejo por aí uma tentativa de descolar a política local da política federal ou da política estadual, 

como se a cidade não ficasse dentro do estado, dentro do país. As políticas econômicas federal 

e estadual impactam diretamente na qualidade de vida do município. Por isso a minha escolha 

para apoio, além do Flávio Bolsonaro, do Tarcísio de Freitas, será também o apoio a pessoas 

que pensam no futuro do nosso país, no futuro da nossa cidade. 

Então, Sr. Presidente, demais brasileiros que nos ouvem nessa data especial do descobrimento 

do Brasil, dia vinte e dois de abril, que a gente faça uma reflexão: será que a gente descobriu o 

nosso país? A gente sabe a importância da nossa participação nas escolhas para o futuro do 

nosso país, do futuro do nosso estado, do futuro da nossa cidade, da nossa família? É um ano 

extremamente emblemático. A omissão nesse ano não pode ter espaço. A gente precisa se 

posicionar, precisa trabalhar para que a gente tire, principalmente do Governo Federal, esses 

escândalos reincidentes de corrupção que têm acabado com os sonhos dos brasileiros, têm 

acabado com a esperança do brasileiro na política, que é tão importante na vida deles, têm 

acabado com a esperança de dias melhores. A gente... como representante da política, nós não 

podemos deixar que a falta de esperança domine o coração dos brasileiros em um ano tão 

importante. Tem jeito, dá para a gente mudar a realidade, dá para mudar o futuro. O Brasil precisa 

parar de ser o país da esperança e começar a ser o país da realidade. Que a gente consiga 

colocar o nosso país no local, no lugar de destaque global que o nosso país merece. Esse é o 

meu pedido nesse dia tão especial como o dia do descobrimento do Brasil. Muito obrigado. Boa 

noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa noite a todos. Está 

encerrada a 9ª Sessão Ordinária. Uma boa semana a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 40 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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